 Compte rendu du conseil de l’école élémentaire du Centre le 18.10.2016 à 18h.
Présents :
Madame PINAULDT, Maire-adjoint en charge de la Petite enfance, de l'éducation et de la jeunesse

Monsieur PORTEIX, Conseiller municipal délégué de quartier  
Madame CACHERA, Directrice de l’école 

Mesdames AMELOT, BOCKTAELS, BRACHET, BREGEON, COMBE, CORNU, DESSART, FLAMENT, PHILLIPS, QUEMIN, SALANOUBAT, ZYANI  Messieurs BONNAIRE, TERRIOUX,- Enseignants
Monsieur TESSIER, Educateur des activités physiques et sportives 

Madame BELGHALIA, Directrice périscolaire 

Mesdames BOYER, DELEVAUX, FERNANDES, FERRAND, MICHEL, MOULINIER, PEYNACHE 
Messieurs GABBAY, VENNARUCCI- Parents d’élèves PEEP 

Absents excusés : 

Madame AUSSIBEL, Inspectrice de l’Éducation nationale de la 13ème circonscription
Mesdames  MAURAS et PATAY, enseignantes
Secrétaire de séance : Monsieur GABBAY
1. Rappel des missions du conseil d'école

· vote le règlement intérieur de l'école

· adopte le projet d'école
· donne son avis et fait des suggestions sur le fonctionnement de l'école et sur toutes questions intéressant la vie de l'école : intégration des enfants handicapés, restauration scolaire, hygiène scolaire, sécurité des enfants, etc.

· donne son accord pour l’organisation d’activités complémentaires, éducatives, sportives ou culturelles et peut proposer un projet d'organisation du temps scolaire dérogatoire

2. Résultats  des élections des représentants de parents d’élèves au conseil d’école 

Les élections se sont tenues le 7 octobre 2016. 610 inscrits et 281 votes exprimés, soit un taux de participation de 41%. 14 élus pour la fédération PEEP.

3. Le règlement intérieur
Le règlement intérieur a été validé. Il sera remis aux familles pour signature. Il est important d’en prendre connaissance avec les enfants. 
4. Le calendrier scolaire 
Information remise aux familles à la rentrée sur le cahier de correspondance. Le 26 mai 2017 ne sera pas travaillé.
Rappel de la nécessité de la régularité scolaire. 4 demi-journées d’absences non justifiées donnent lieu à une information au Directeur académique.
Les activités pédagogiques complémentaires (APC), sur le temps méridien sont de 1h semaine pour les enseignants; séances de 30 mn pour les élèves.

Les prochains conseils d’école se dérouleront les 3 mars et 1e juin 2017 à 18h00.

5. Le bilan de la rentrée scolaire

La rentrée s’est faite dans de bonnes conditions. L’école compte 361 élèves. Les effectifs sont surtout élevés en CM1 et CM2.

L’équipe enseignante comprend 4 nouveaux enseignants : Messieurs BONNAIRE et TERRIOUX, Mesdames AMELOT et BOCKTAELS.
6. L’organisation périscolaire - temps du midi et du soir

Information des parents : 

Le périscolaire tiendra une réunion d’information à destination des parents à 18h45 le 7 novembre 2016.
Recrutement d’animateurs

3 nouveaux animateurs doivent être recrutés.
Communication avec les parents : l’équipe périscolaire peut être jointe sur l’adresse email suivante : accueil.elecentre@saintcloud.fr
Pour rappel : sur le temps du midi et à partir de 15h45, les enfants sont sous la responsabilité de l’équipe  périscolaire.

Localisation des bureaux de l’accueil de loisirs
Déplacement dans l’école du Centre depuis l’accueil rue Gounod afin de permettre aux élèves du collège d’accéder à leurs locaux tous les jours. Du matériel provisoirement stocké dans les locaux de l’école par le périscolaire devrait être rangé dans un cabanon dans la cours (pas encore installé).

7. Informations relatives au  projet d’école

Poursuite du projet de l’année dernière (2e année sur 5 ans).

Axes prioritaires : la méthodologie, le vivre ensemble, la différenciation pédagogique (les classes sont extrêmement hétérogènes).

Il s’agit d’actions dans les classes ou interclasses, formalisées par des « fiches actions » ; avec une recherche d’objectifs réalisables.

Dans le cas des CP, le travail est effectué en concertation avec la maternelle (Centre et minoritairement  Pasteur).
Dans le cas des CM2, il est effectué avec les 6ème  du collège GOUNOD  via le Conseil école-collège (Le Conseil école-collège est une instance de travail pour une harmonisation des apprentissages et la mise en place de projets pour le Cycle 3, du CM1 à la 6ème ).
Des actions sont également prévues au cours de l’année: Rallyes mathématiques, demi-journées banalisées consacrées à la littérature, …
Classes de découverte : la classe de CM2B partira en séjour à Tamié 11 jours à partir du 2 mai 2017. 

Séjour au Futuroscope pour les classes de CM1/CM2 et CE2B les 23 et 24 mars 2017.

8. Actions pédagogiques en partenariat municipal et sorties scolaires

Sports : 

- Plusieurs événements ont eu lieu ou sont prévus : Cross inter-écoles CM1-CM2, ateliers d’athlétisme pour CE1 (sans compétition), rencontre inter-école de hockey pour les CE2, tournoi de foot pour une classe de CM1, Tournoi de volley pour les CM2, rencontre sportives CM2/6ème, ateliers en binôme pour les CP / Grande section.
M. TESSIER contribue également aux ateliers de sports du midi et du soir.

- Rappel : les enfants ne doivent pas venir en classe vêtus de leur tenue de sport mais l’apporter dans un sac. 

- Piscine : suite à réfection, elle sera ouverte en janvier. Priorité sera donnée aux classes de CP, CE1 et CM2. 
Musique : 

Les classes du CP au CE2 ont une séance de musique hebdomadaire avec Madame CHAGNOLLAUD ; les classes de CM1 et CM2 ont une séance de musique par quinzaine avec Madame GUELPA. Concernant les spectacles de fin d’année, pour cycle 2 uniquement, la demande  a été faite en septembre pour l’organisation du spectacle au CARRE ; les dates du 9 et 13 juin sont retenues.
Arts :
Partenariat avec l’ECLA : il y aura sur l’école un travail artistique avec Julie SUSSEY, artiste peintre, qui  sera en résidence à l’ECLA durant une semaine au mois de mars 2017. Projet de réalisation d’une fresque pour les CM2 et possibilité d’interventions sous forme d’ateliers de musique, danse, arts plastiques, arts numériques en lien avec le travail de l’artiste ( cela sous réserve de disposer du budget nécessaire pour les ateliers). 
Médiathèque : accueil des classes sur des sujets spécifiques, de la visite simple à la visite avec des activités complémentaires. Remerciements de l’équipe enseignante pour la qualité des ateliers.
Ecole et cinéma : dispositif départemental en partenariat avec le cinéma des 3 Pierrots. Programmation de films à valeur pédagogique. Les films  de l’année scolaire sont :
Cycle 2 : The Kid, Azur et Asmar, Le Chien Jaune de Mongolie.

Cycle 3, Porco Rosso, Un animal des animaux des animaux, King Kong.
Sorties scolaires : 

La ville nous alloue 2 cars par an, par classe. Le planning doit être donné au mois de juin pour le mois de septembre de l’année suivante. Cela pose problème car les réservations de musée ne peuvent se faire si tôt. Madame PINAULT informe que cette organisation tient compte des autres contraintes (ramassage scolaire, personnes âgées, scouts…)

9. Locaux : état des lieux, travaux et  sécurité, équipement

    Informatique
Travaux d’été et remises en état: 

- L’école du Centre fait l’objet d’une réfection sur 3 ans. Les travaux se poursuivront les 2 prochaines années pour un budget global de 7000.000 euros.

Travaux fait cet été : peintures du 2ème et 3ème étage, vitrification des parquets, plafond et système d’éclairage des classes. Il y a eu l’installation du câblage informatique et électrique dans toutes les classes et à la BCD. A terme toutes les classes pourront être équipées d’un vidéoprojecteur interactif et de 2 ordinateurs.

La remise en état des installations n’est pas terminée, des étagères sont toujours en attente ; certaines choses n’ont pas été retrouvées, notamment un écran vidéo salle 14.
- Les rideaux : la mairie a estimé qu’il n’était pas nécessaire de remettre des rideaux car il y a des stores. Or, ceux-ci sont lourds, il faut du temps pour les ouvrir et les fermer ; on ne peut les utiliser en cas de vent et de pluie.
- Des verrous aux toilettes ont été remis mais il y a un problème car les portes peuvent se refermer sans personne dedans et il faut un adulte avec une clef pour les débloquer.
Usure des portes de sortie de cour des CP : les paumelles sont cassées pour 2 classes.
- Aménagements nécessaires pour la sécurité : alarme alerte intrusion, fermeture avec verrouillage des portes des classes.
- Le Centre de loisirs est depuis la rentrée dans les locaux de l’école ; l’installation des équipements est toujours en cours : il est important que les ateliers viennent installer le mobilier stocké. Une cabane doit être installée dans le jardinet pour libérer les espaces.

Informatique : 

Il y a eu l’installation du câblage informatique dans tout l’établissement. L’internet sera déployé au fur et à mesure de l’équipement des classes (déjà fonctionnel pour les 3 classes avec TNI), en 2017. Le salon du numérique organisé par l’Inspection en partenariat avec CANOPE et la Mairie a mis en évidence la nécessité du numérique dans les écoles au service des élèves. L’école pourrait recevoir, sur projet à rédiger, des outils enfants (tablettes) en location. A l’avenir, toutes les classes ne seront pas systématiquement équipées en matériel numérique sans programme pédagogique spécifiquement lié au numérique.
Un ordinateur relié à internet est installé dans le bureau des enseignants depuis la rentrée scolaire.
Sécurité : 

Exercices : 

Un exercice d’alerte intrusion a été effectué le 12 octobre mettant les enfants en situation de se cacher dans les classes. Les enfants ont réagi calmement. La notion d’intrusion extérieure n’a pas été évoquée. Un constat a ensuite été envoyé à l’inspection avant transmission à la mairie. L’inspectrice a demandé aux enseignants d’étudier comment s’échapper pour compléter le protocole. Question à étudier: comment pourrait-on utiliser les portes de sortie incendie sans déclencher l’alarme ?

PPMS : un exercice de confinement est prévu le 29 novembre matin sur le plan départemental

Accès et visibilité :

Un dispositif occultant a été installé dans la partie basse d’école pour éviter la visibilité depuis la rue.

Accès par le gymnase (rue des Ecoles): la porte bleue est désormais très souvent fermée pendant le temps scolaire : les consignes semblent être bien appliquées.
10.  La coopérative scolaire
Budget :

Il s’élève à près de 6700 euros avant le 1er appel aux familles. Il a été en déficit de 850 euros en début d’année du fait de l’absence de fête d’école ouverte aux parents l’année dernière.

Les pistes pour y contribuer seraient la vente d’objets dérivés proposés par le photographe (ont été fructueux l’année dernière) la PEEP  envisagerait  la  possibilité de revendre les jouets collectés avant de donner les invendus à l’ordre de Malte.
11. Questions diverses

Prévention du harcèlement : 

L’école dispose d’un dispositif prévu pour traiter les cas de harcèlement. Les enseignants et le personnel périscolaire sont à l’écoute des enfants pouvant connaitre une telle situation. L’information des parents et l’écoute des enfants témoins doit suivre. L’accent est mis, entre autre, sur des modalités de dialogue non frontal avec les enfants harceleurs, sans préciser l’identité de l’enfant se disant harcelé. Dans le cas de l’action de l’équipe périscolaire, la mairie (hiérarchique de l’équipe) est impliquée dans la procédure.

